Vzorova pisemna zkouska z predmétu MASO1 ,,Aplikovana statistika 1

Ukol 1.: (8 bodt) Necht’ mnoziny Gi, G jsou neslugitelné, p(G1) = 0,27, p(G; O G,) =0,75.
Vypoctéte p(Gy).
Odpovéd’: p(Gy) =p(G; U Gy) - p(G1)=0,75-0,27=0,48

Ukol 2.: (6 bodii) Jaké hodnoty nabyvé koeficient korelace, jestlize mezi znaky X a Y existuje
uplna pfima linearni zavislost?
Odpovéd: 11, =1

Ukol 3.: (8 bodii) V datovém souboru zvy$ime kazdou hodnotu o 10%. O kolik procent se
zméni rozptyl?
Odpovéd’: Rozptyl se zvysi 0 21%.

Ukol 4.: (8 bodii) Nahodny pokus spo¢iva v hodu kostkou. Jev A znamend, e padne sudé
¢islo a jev B znamena, Ze padne cCislo vétsi nez 4. Pomoci operaci s jevy vyjadiete nasledujici
jevy: padne liché ¢islo; nepadne ¢islo 1 ani 3; padne Cislo 6; padne ¢islo 2 nebo 4.

Odpovéd’: A = {®], ®3, ®s}; A UB = {m2, 04, ®s5, 06}; A N B={we}; A\B = {wy, 04},
kde mozny vysledek m;znamen4, ze padne ¢isloi,i=1,...,6

Ukol 5.: (8 bodtl) Mezi nasledujicimi tvrzenimi vyberte ta, ktera jsou pravdiva: P(A n B) <
P(B), P(ALU B) <P(B), P(ALI B) <P(A) + P(B), P(A) <0.
Odpovéd’: Pravdiva jsou tvrzeni 1 a 3.

Ukol 6.: (6 bodtr) Co lze ¥ici o jevech Ay, ..., A, s nenulovymi pravdépodobnostmi, které jsou
neslucitelné a jejich sjednocenim je cely zékladni prostor?
Odpovéd’: Jde o uplny systém hypotéz.

Ukol 7.: (6 bodt) Je-li X spojita nahodna veli¢ina s hustotou pravdépodobnosti ¢ (x), miize
byt ¢ (x) > 1?
Odpovéd’: Ano, mize. Hodnoty hustoty pravdépodobnosti nemaji vyznam pravdépodobnosti.

Ukol 8.: (9 bodi) Pomoci statistickych tabulek vypoététe nasledujici kvantily: x.075(10),
t0.00(8), Fo,975(5,7).
OdeVéd’: X20,975(10) = 20,483, to,go(g) = 1,3968, F0,975(5,7) = 5,2852.

Ukol 9.: (9 bodt) Necht X1, ..., Xjo je nahodny vybér z N(100, 100). Jaké rozlozeni ma
vybérovy primér?
Odpovéd’: M ~N(100, 10)

Ukol 10.: (6 bod) Jaky vliv na $itku intervalu spolehlivosti méa zvétieni rozsahu vybéru pfi
konstantnim riziku?

Odpovéd’: S rostoucim rozsahem vybéru se pii konstantnim riziku zmensuje $itka intervalu
spolehlivosti.

Ukol 11.: (12 bodt) Na zakladé znalosti dvou nezavislych nahodnych vybérii o rozsazich n; a
n, ze dvou normalnich rozlozeni s nezndmymi sttednimi hodnotami mame pomoci kritické
oboru testovat hypotézu o shod€ rozptyll na hladin€ vyznamnosti a. Jakou testovou statistiku
pouzijeme? Jakym rozlozenim se fidi, kdyz plati nulova hypotéza? Jak vypada kriticky obor?
Kdy zamitame nulovou hypotézu?
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Odpovéd’: Testova statistika: F = ;2 se fidi rozloZzenim F(n;-1, ny-1), kdyz plati hypotéza o
2

shodé& rozptyla. Kriticky obor: W = (O, F(m(n1 -1n, - 1)> U <F1_0(/2(n1 -1n, - 1),00).

Pokud se testova statistika se realizuje v kritickém oboru, hypotézu o shodé¢ rozptyla
zamitame na hladiné vyznamnosti a.

Ukol 12.: (14 bodil) Ve &tyfpolni kontingenéni tabulce jsou uvedeny tyto absolutni &etnosti: a
=5,b =3, c=6,d=4. Vypoctéte teoretické cetnosti a podil Sanci.

Odpovéd’: Teoretické Setnosti: nn, 801 4.8, nn, 800 31,
n 18 n 18
.10, :@:6,1 %:ﬂ:&éPOdﬂ Sanci OR :a_dzﬁzﬁzl,ll
n 18 n bc 306 18

Hodnoceni:
(90, 100] ... A, (80,90] ... B, (70, 80] ... C, (60, 70] ... D, (50, 60] ... E, [0, 50] ... F



